

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0'50 cts. línea.
4.ª... 0'10

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

MAL CAMINO

El telégrafo nos ha comunicado la desagradable noticia de que la Juventud conservadora madrileña hubo de retirarse del mitin contra la blasfemia por los continuos ataques de la Juventud jaimista.

Hace pocos días por idénticos motivos los liberales y conservadores de Marchena hubieron de protestar, ante sus respectivos jefes, de la desconsideración de que fueron objeto, y si la protesta no adquirió otros caracteres, fué porque la prudencia se impuso y hubiera sido hasta escandaloso, que un mitin que solo debió tener carácter social y religioso, acabase en forma tan inculta y censurable.

Cuando se requiere el concurso de todos y se lleva como única finalidad el triunfo noble y desinteresado sobre un vicio antireligioso y antisocial, es una marcada indelicadeza el zaherir á aquellos, cuya coacción se busca, y demostrar un espíritu mezquino contrayendo la nobleza del fin al estrecho campo de su opinión política.

Cuanto fueron al mitin, cuantos le prestaron su concurso, tuvieron muy buen cuidado de inspirar sus actos en el respeto mutuo; sólo una exigua minoría se creyó en el caso de desentonar del cuadro, demostrando que la tolerancia no es para ellos una virtud social y que hasta lo más sagrado lo posponen á la mezquindad de su credo político.

Porque ¿qué tenían que ver con la blasfemia las Instituciones y las opiniones políticas de los jaimistas y de los que no fueran jaimistas?

Sirvan estas líneas de prudente aviso á los organizadores del mitin del domingo; y aquí, donde la cultura fué siempre la característica de nuestras juventudes y en donde jamás se olvidó el respeto que socialmente todos nos debemos, no vayamos á incurrir en los mismos defectos y desluzcamos un acto que para todos debe merecer los mayores respetos.

Religión, sí; pero política, no. Esta es la síntesis de nuestra caritativa advertencia.

DE AVIACION

CUESTION DE HONRA

Desde hace algún tiempo, en Francia, el tema obligado de toda conversación es la aviación.

En los cafés, en los teatros, hasta en las iglesias, se hacen cuestiones, el producto de las cuales se destina á la adquisición de aeroplanos para el ejército. Y yo, aunque lo anrido, no puedo menos de admirar este patriotismo francés, que se demuestra más con obras que con ruidos.

No es bello el ejemplo que nos dieron, cuando al terminar su desastrosa guerra con los alemanes recudaron en pocos días en suscripción pública los 5 millones que les faltaban, sus adversarios? En cambio los españoles, triste es decirlo, aunque nos preciamos de ser muy patriotas, no nos ocupamos lo más mínimo por el bienestar nacional, sino es para causarle molestias y quebrantos. Así para aquello que puede ser útil á la Patria surgen diferencias políticas que echan todo por tierra.

Quanta sufrimientos, cuantas calamidades no habrá costado la construcción del «España» al iniciador

de esta idea! Y siempre ocurre igual, desgraciadamente aún está reciente en nuestra memoria el triste recuerdo de la «semana roja», en donde España atravesó por una situación tan crítica, por nuestra propia culpa. Y sin embargo no nos enmedamos.

En Alemania, desde el emperador hasta el obrero más humilde y más socialista, todos han contribuido al progreso de la aviación nacional, según la medida de sus fuerzas.

En Francia, los particulares, los periódicos y las casas constructoras de automóviles han contribuido con sumas enormes; los alumnos de las escuelas unen sus dones más modestos pero no menos sinceros, separando para ello si es necesario algunos sous de los destinados á sus no muy abundantes meriendas ó á sus periódicos favoritos; hay obreros que despreciando los ómnibus y el metropolitano vuelven á pié á sus casas recorriendo largos trayectos á pesar del cansancio producido por el trabajo del día, y luego se consideran pagados con la satisfacción que reciben al entregar á la suscripción nacional los céntimos así economizados.

¿No es esto sublime? ¿No es prueba de un amor inmenso hacia la patria? Y sin embargo estoy seguro que un obrero español no haría nunca otro tanto, á pesar de sus buenos sentimientos; porque todos y cada uno de ellos tendría el mismo pensamiento: «De que sirve que yo me prive de una cantidad, por pequeña que esta sea, si mis compañeros no han de seguir mi ejemplo; y si lo siguen, el producto de nuestra generosidad irá á parar á manos de algún despreocupado, que comerá pavo trufado durante unos meses á costa de nuestro trabajo.

Así somos los españoles y todos pensamos lo mismo, con pocas variantes.

Desconfiamos unos de otros y la desconfianza nos pierde. Y si no variamos y procuramos salir de nuestra apatía, llegaremos al abismo, á la ruina moral y material, al desastre...

Háy veces que siento hervir mi sangre, cuando pienso en la indiferencia con que mira España los adelantos modernos.

El aeroplano, dirigido por una mano experta, es una máquina de guerra temible. Y si los franceses que solo se caracterizan por su espíritu de invención y su audacia, tienen héroes tales como Beaumont, Ferber, Vedrines, Garros y otros mil ¿que sería de los españoles, con su típico valor de leones y su temeridad, por nadie igualada?

Y sin embargo, tenemos que confesar que ningún español ha alcanzado aún renombre en materia de aviación ¡Es triste, pero es cierto!

Se han hecho varios intentos todos en vano, por desgracia.

El año pasado tenía á mi lado un amigo que acariciaba el mismo ideal que yo; ser útil á la patria.

Mas esforzado, consiguió adquirir un aeroplano, en el que se dispuso á aprender el manejo para ponerlo después al servicio de nuestro ejército en Melilla.

Al fin llegó el día de la primera prueba; le acompañaba un habil piloto de la casa constructora y solo se proponían ensayar las condiciones de estabilidad del aparato. Un momento antes de partir me dijo: aquí principia nuestro sueño á transformarse en realidad... ¿Como terminará?

Elévose bien el aparato y evolucionó durante unos minutos: un momento después y cual pájaro que se siente herido, plegó las alas y cayó como un plomo, sin darnos tiempo siquiera á pensar lo que ocurría.

Y al contemplar después el rostro de mi amigo Pola cuya muerte fué instantánea, me admiré al ver que el horror de la caída no había podido borrar la expresión de tranquilidad y satisfacción en él impresas, propias del héroe que da su vida por la patria.

En cambio el rostro de su compañero estaba crispado por el terror.

Yo, aunque no niego que el accidente me produjo penosa impresión, no desesperé; y aun continúo luchando, sin el auxilio de nadie, como pienso continuar hasta que realice mi ideal.

Y si algún día salgo de la oscuridad en que vivo sumergido y mi nombre es pronunciado con cariño y orgullo, yo también estaré orgulloso, porque podré decir: «Soy español y he dado honra á mi patria.»

Ahora, mé limito á llamar la atención de los españoles sobre esta cuestión que tan abandonada se encuentra por nuestros gobiernos y que podría prestarnos grandes servicios. Los españoles á pesar de todo tienen corazón y no dejarán de responder á una iniciativa de este género. Esperemos.

¡Españoles... realizad á España!
UN ESPAÑOL
Paris—Abril 1912.

La bandera del «España»

Suscripción abierta por este periódico entre las señoras, para secundar la iniciativa de S. M. la Reina Victoria, de regalar la bandera de combate al acorazado «España».

	Ptas.	Cts.
Suma anterior.	188	75
Doña Josefa Bernal,	1	
» Teresa Sala, de Arro-		1
niz.		1
» Carmen Serrano, de		50
Manzanera.		50
Señorita Maria Manzanera.		50
Doña Manuela Miró, de		1
Guillamón.		1
Señorita Querubina Gui-		1
llamón Miró.		1
Total.	193	75

Cosas de Teatros

MELO DRAMAS

En los primeros días del próximo mes de Mayo debutará en el Circo Villar una compañía dramática que dirige el popular é inteligente primer actor, Francisco Tressols.

En otro lugar de este periódico habrán visto nuestros lectores la lista del personal que forma la compañía y los precios, que por cierto son baratísimos.

Nosotros aseguramos una buena temporada á la compañía que hará su aparición en el escenario del teatro de la calle de Caravija el sábado 4 de Mayo.

El género que con tan gran éxito cultiva Tressol, es del que lleva público numerosísimo al teatro. El melodrama mereció siempre el favor de las gentes.

El público, y especialmente el público sencillo, el de las altas localidades acude al teatro con verdadero entusiasmo; sigue con especial interés las incidencias, las aventu-

ras del melodrama; se compenetra con el espíritu de sus personajes y rompe en aplauso frenético, entusiasma, cuando el traidor cae vencido y triunfan aquellos personajes que llevaron siempre la simpatía del auditorio.

Tressols conoce bien á los públicos y ha llegado á compenetrarse tan bien con el arte que cultiva que puede decirse que su compañía es la más completa que en este género se presenta en España.

Recientemente ha realizado una brillante campaña en el teatro Price de Madrid.

Para formarse una idea de las hondas emociones que hemos de sufrir en la temporada que se prepara, basta leer el siguiente repertorio que nos ofrece la compañía Tressols:

Los hijos del Ahorcado.—La Niña del Organillo.—Maria Antonieta ó La Revolución Francesa.—Victima y madre ó Sor Magdalena.—Las dos Huérfanas.—El Castillo de Port-Vandre ó Los dos Sargentos Franceses.—La Ladrona de Niños.—El defensor de su causa.—La vida es sueño.—Teresa Bancal ó La Fiera humana.—La Panadera ó el Crimen de Alfortville.—La muerte civil.—Juan Baubarón ó El hombre de las Figuras de cera.—El Forzado de Tolón.—Catalina Patry ó La Hermana del carretero.—El Juremto de Lagardere.—El campanero de San Pablo.—Los huérfanos del puente de Nuestra Señora de Paris.—Por algo se empieza.—El Conde de Berlin.—La posada de la Virgen ó La Independencia de Córcega.—La Taberna.

De Mazarron

Causa risa mejor que indignación el que «El Pueblo» diga de una manera seria y contundente que la labor educativa de sus correligionarios trae desorientados á los que mangonean la cosa pública y que el partido radical, cada día más potente, sabrá amordazar etc. etc. á los caciques opresores.

Cualquiera que lea esto y no tenga otros antecedentes, exclama: ¡Será cierto!; pero yo, que hace tiempo presencio lo que ocurre, cumplo con mi deber defendiéndolo que tan injustamente se censura, voy á contestar á «El Pueblo» en lo que se refiere á la parte educativa, que sus amigos difunden, ó sea á la educación que enseñan en las Escuelas llamadas aquí, republicanas, dejando para otro día el hacerlo sobre la campaña que en el Ayuntamiento llevan los concejales republicanos.

Debo decir, como cuestión previa, que ninguno de los directores de estas escuelas es profesor, pues apenas saben leer y escribir. Dicho esto, veamos el resultado que dan estas escuelas republicanas.

A las doce de la noche y después de cenar en el interior de las minas, los obreros se dedicau un rato á discutir los asuntos del día y como es natural, siempre hay opiniones contrarias.

A tal punto llegó la discusión hace unos días en la mina «Impensada» que un hijo hubo de decirle á su padre, que, nada tenía que agradecerle ni á él ni á su madre el haber nacido, sino á la casualidad y á esto dirá cualquiera, que pregunten á la mujer que queda viuda y pobre y con varios hijos, las fatigas y trabajos que pasa por sacarlos, y después que enseñen á estos hijos en esas escuelas y los hagan ver que

nada tienen que agradecer á su madre.

Otro caso. Al salir el clero parroquial á responder el cadáver de un niño que conducían en el ataúd cuatro zagalones, los dijo el cura que se quitaran el sombrero, á lo que le contestaron que no se lo quitaban, porque eran republicanos y con asombro de los asistentes, siguieron lo mismo.

Último caso; y digo último, porque al narrarlos todos, sería interminable.

A las siete de la mañana del 21 del actual regresaba á su casa después de haber dicho misa el sacerdote don Mariano Hernandez, y al verlo unos zagalones empezaron, á coger y tirarle piedras hasta el extremo de tener que refugiarse el sacerdote en una casa por temor á morir apedreado. A los valientes no pudo conocerlos la policía cuando supieron lo ocurrido. Y los verdaderos profesores de instrucción pública á quienes yo relataba esto, me han manifestado que ellas también sufren las consecuencias porque sus niños al juntarse con los otros, les inculcan esas doctrinas.

Yo creo que el Alcalde, despreciando los gritos que dieran los representantes del republicanismo local, debe reunir inmediatamente la junta local de primera enseñanza, girar una visita á esas escuelas y si como creo todo esto es cierto, clausurarlas por perjudiciales y nocivas para la sociedad.

Y para terminar, dos palabras al periódico «El Pueblo».

Si cree que yo en mis informaciones faltó á la verdad en un ápice siquiera, le invito á que venga y abra una información de todo lo ocurrido, le ofrezco casa y comida, oirá á todas las personas imparciales y quedará convencido hasta la saciedad que el Alcalde es una persona decente y que sus amigos han traducido en libertinaje la libertad que les han dado.

FÉLIX RUBIO

Boletín Oficial

El del día 29 contiene:

Parte oficial.

Reglas aclaratorias para las oposiciones anunciadas á Secretarios de las Diputaciones provinciales.

Circular del gobernador á los alcaldes sobre multas por incumplimiento de la ley del descanso dominical.

Anuncio de subasta para establecer el servicio de la conducción de correo de Carayaca á Huesca.

Requisitoria del juzgado militar de Córdoba.

Anuncio de pago á las clases pasivas.

Nombramiento de inspector de la contribución de utilidades de esta provincia.

Edictos de las zonas décima, octava y novena de contribuciones.

Extracto de acuerdos tomados por la alcaldía de La Unión en el mes de Marzo.

Edicto de la alcaldía de Yecla.

Id. de los juzgados de La Unión, Mula y San Juan.

Circular inutil

En el «Boletín Oficial» nos hemos encontrado con una circular en la que el Sr. Gobernador apercibe de nuevo á los alcaldes para que le remitan la relación de las multas

impuestas por infracción de la ley del descanso dominical.

Entre los alcaldes descuidados en enviar dicha relación figura el de Murcia, y no es porque no tenga medios de cumplimentar el acuerdo ó el mandato del señor gobernador, si no porque dirá y dirá, bien que demasiado sabe el señor Avdillo como se cumple en esta capital la ley del descanso.

Por tanto no hay por qué ni para qué cumplir el precepto oficial.

No sabemos la relación que los demás alcaldes habrán mandado sobre este asunto, pero á juzgar por el empeño que en la capital han puesto las autoridades para que se cumpla, es casi seguro que los alcaldes de los pueblos se habrán creído en el caso de imitar su ejemplo.

Por eso creemos, que aparte lo que el asunto tenga de desconsideración oficial, el señor Gobernador no ha debido molestarse en hacer tal recuento, porque con haber pues to un despacho al ministro de la Gobernación diciendo «Alcaldes provincia me comunican que aquí se han castigado infracciones en la misma forma que en las demás provincias de España» estaba al cabo de la calle.

CONTRASTES

Doña Emilia en el extranjero

En estos momentos en que la Academia Española cierra airadamente sus puertas á la condesa de Pardo Bazan, y la opinión se dirige al Gobierno para que no prevalezcan las exclusiones injustificadas de que hablaba Canalejas, son de interés las siguientes noticias relativas á los homenajes de admiración que en el extranjero se tributan á doña Emilia.

En Francia, donde se habia traducido ya «Misterio», solicitan autorización para otra traducción nueva, y la casa Hachette pide permiso para traducir todas las obras de la escritora gallega que no lo estuviesen ya.

En Alemania se están traduciendo «Dulce dueño» y «Sirena negra».

Un gran editor de San Petersburgo, por conducto de la señorita Votsón, pide traducir al ruso las novelas más populares y varios tomos de cuentos.

El editor Delagrave, de París acaba de adquirir el derecho de incluir en los libros de texto oficiales en Francia, para el estudio del español, páginas de la condesa de Pardo Bazan.

Lo más notable es, sin embargo, el hecho de que en Norte América existan tres Sociedades que llevan el nombre de la insigne escritora. Una de ellas, el Ateneo Bazanista funciona brillantemente y cuenta con mas de 1.000 socios, estudiantes de la Universidad de Washington; otra acaba de fundarse que solicita llamarse Ateneo Bazanista número 2, y se compone de estudiantes de Aroadway High School, y la tercera la forman señoritas americanas de las aventajadas del departamento español, en la Central High School de Kansas City, y se llama Sociedad literaria Emilia Pardo Bazan.

Por su parte, la importantísima «Hispanic Society» ha encargado al ilustre pintor Sorolla el retrato de la condesa de Pedro Bazan.

La huelga de La Unión

Anteayer fué á La Unión el gobernador señor Avadillo requerido por los obreros de la mina «San Isidoro» que desde hace varios días están en huelga.

El Gobernador convocó á una reunión en el salón de sesiones del Ayuntamiento á la que asistieron los obreros, el Alcalde y la Junta de Reformas Sociales.

En representación de los propietarios de la mina «San Isidoro» asistió el ingeniero señor Moncada.

En la reunión los obreros explicaron las causas que los habían obligado al abandono del trabajo.

Su actitud fué desde un principio intransigente, pero la depusieron á instancias del Gobernador quien les ofreció, de acuerdo con el ingeniero jefe provincial de minas, confeccionar el Reglamento que previene la ley de 27 de Diciembre de 1910.

Los obreros consintieron en reanudar los trabajos en las mismas condiciones en que lo hacían antes de ir á la huelga, pero á condición de que el Reglamento sea confeccionado.

Tan pronto terminen las reparaciones que los propietarios están haciendo en la maquinaria de «San Isidoro», volverán al trabajo los huelguistas.

Celebramos la satisfactoria solución del conflicto.

¿Qué será?

La guardia civil de Blanca participa que á las doce de la noche del día 26 penetró un animal dañino en el corral de la casa donde tiene varias reses lanaras el vecino de aquel pueblo Isidoro Molina Fernández, á cuyo animal dieron muerte.

Segun declaró Isidoro Molina, el día 16 del actual á las dos de la madrugada, observó extraño movimiento en el ganado.

Salíó para ver lo que era y entonces vió un cordero degollado y con la cabeza casi comida por un animal que saltando las tapias desapareció.

Desde aquella noche venia quedándose en acecho el Isidoro y un hijo suyo llamado Rafael Molina Soriano, hasta la del 26 en que se presentó nuevamente el animal.

Isidoro le hizo un disparo de escopeta que aun cuando le dió, como no muriera, salieron por una ventana y con palos y piedras consiguieron rematarlo.

Reconocido por varios individuos no ha podido ninguno precisar qué clase de animal es.

Dicen que es como un perro galgo, muy peludo, color torrado y collar de pelo blanco en el cuello. Suponen los que conocen los lobos que es un perro mestizo de lobo.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL 1912

MARTES XXX

Nuestra Señora del Villar, Santa Catalina de Sena, San Amador, Santa Sofia y San Lorenzo.

CULTOS

En Santa Eulalia.—La novena á Nuestra Señora de Belen se hace después de la misa de siete.

VELA Y ALUMBRADO

Día 30.—En Capuchinas por don José Hilla, esposa y demás difuntos.

Día 1.—En San Andrés por don José Cánovas Casanova y su sobrino don Antonio Cánovas Costa, pbro.

Consulta de Medicina y Cirugía

DIRIGIDA POR

D. Francisco Ayuso Andren

Médico Forense y de la Beneficencia Municipal

Medicina y Cirugía General

Moderno tratamiento eléctrico de todas las afecciones en general y especialmente del reumatismo, parálisis, etc.

por el baño hidro-eléctrico á cuatro células, del Dr. Schuee.

Todos los días no festivos de tres á cinco de la tarde

Calle de Florida Blanca, 7, pral.

Espectáculos

Teatro Circo

Sección continua de cine todas las noches des de las siete y media.

NOTICIAS

Crecida del Segura

El alcalde de Cieza telegrafía al gobernador á las 11 de ayer mañana, participando que á dicha hora las aguas del Segura llevaban un amento de dos metros, con tendencia á crecer.

El gobernador ha telegrafiado comunicandolo á los alcaldes de Blanca, Abarán, Cotillas, Alguazas y Beniel.

También lo ha hecho al gobernador de Alicante y alcalde de Orihuela.

A la inspección

Los guardias números 17 y 76 presentaron en la inspección á José Alarcón Sánchez y Angel Sánchez Medina, por haber dado el primero varios palos al segundo en el Paseo de Curvera.

Tarifas

La alcaldía de Calasparra remite para su publicación en el «Boletín Oficial» las tarifas aprobadas para los arbitrios de plaza de aquella población.

ACADEMIA DE COMERCIO

dirigida por

D. FEDERICO DIEZ PUCHE

Idioma francés calculo mercantil contabilidad por partida doble

Jabonerías, 10.

Reclamados detenidos

La guardia civil de Jumilla ha detenido á Bartolomé Guardiola Simón y Juan Bas Martínez, que estaban reclamados por el juez de instrucción de Yecla.

Conducción de un preso

La guardia civil de Abanilla participa haber acompañado á la del Hondon de las Nieves, conduciendolo á la cárcel de Novelda á Andrés Artiaga, autor de la muerte del pastor Francisco Linaes Garcia, el día 23 del actual.

Se arriendan pastos para ganados en la Retamosa, en la hacienda de la Esperanza, término de Pliego.

Para contratarlos: Frenera, 30, segundo ó en la misma finca. 15-15

Instrucción pública

Han sido nombrados maestros de sección interinos para las escuelas graduadas de Mazarrón y el Puerto los siguientes: don Antonio Yelo, don Santiago Cano Rodriguez, don José Maria Martínez Sobejano, y don Juan José Tomás Jiménez.

Estos interesados deberán pasar por la sección provincial á recoger sus nombramientos.

A cobrar

En la Tesorería de Hacienda se han señalado los siguientes días para el pago á las clases pasivas.

Día 1.º de 10 á 12.—Retirados de Guerra y Marina y Montepío militar.

Día 3 de id. id.—Montepío civil, Jubilados, Remuneratorios, Supervivencia y cruces pensionadas.

Días 4 y 6 de id. id.—Todas las clases que no lo hayan verificado en los días señalados.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Eloy López Ambit

DENTISTA

Horas: de 9 á 1 y de 3 á 6

Príncipe Alfonso, 64.

Por amenazas

La guardia civil de Fortuna ha detenido Julian Carrillo Carrillo, de 18 años, vecino de aquel pueblo por haber amenazado de muerte al guarda particular jurado José Lozano Salar.

Comisión mixta

La comisión de reclutamiento propone al gobernador la conveniencia de que los mozos del actual alistamiento pertenecientes á la sección 5.ª de Murcia se difiera hasta el día 8 de Junio, los de la secciones 2.ª y 6.ª se traslada al día 10 y los de la 7.ª sección al día 11 del mes de Junio.

SE VENDE un arca de madera de alcanfor. Para verla, Pío Tejera, 22, piso tercero.

Conferencias

La Escuela Normal de Maestros remite al gobernador para su inserción en el «Boletín» los temas acordados para las conferencias caniculares que han de tener lugar en dicha Escuela, en los últimos tres días de Agosto próximo.

Explosivos

El gobernador de Oviedo autorizó á la Sociedad «Santa Bárbara» para emitir á Mazarrón y Portmán 80 cajas de pólvora y 60 de mecha y 62 y 80, respectivamente, con un peso total de 16.300 kilogramos.

ESCRITURA A MÁQUINA

Copias múltiples á precios convencionales.

Razón: M. García, Sagasta, 59, segundo.

Enfermo

Ha experimentado una ligera mejoría, dentro de la gravedad, don José Cayuela.

Celebraremos que la mejoría iniciada continúe.

Forman legión los médicos que conceptúan la «Piperazina Dootor Grau», como el mejor disolvente del ácido úrico, y el más indicado para la curación de las arenillas, reuma, cólicos nefríticos, neuralgias, etc. y demás manifestaciones artríticas

Accidente en una mina

En la mina «Victoria», de la demarcación del Estrecho, á consecuencia del desprendimiento de una piedra de unos ocho quintales de peso, murió aplastado el obrero José Martínez Plazas, de 30 años, casado y natural del Caserío de San Ginés.

Talleres de Camisería

Y PLANCHADO

MECÁNICO ALEMÁN

Platería, 14, Murcia.

Tienda-Asilo

En la pasada semana se han despachado en este benéfico Establecimiento 761 raciones de comida y 319 de pan.

Para los niños de la sala maternal 55 raciones de comida y 55 de pan. El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana don Baldomero Rodríguez y don Pedro Arroñiz.

Han entrado: don Antonio Alvaréz Caparrós y don Juan Hernández Guijarro.

A Madrid

Ha salido para Madrid el diputado á Cortes por esta circunscripción nuestro buen amigo don Salvador Martínez Moya.

Le deseamos buen viaje.

Propietarios

Préstamos con hipotecas

El banco hipotecario de España facilita los capitales que se soliciten, por importantes que sean, con hipotecas de fincas.

Las operaciones quedan ultimadas, una vez declarada corriente la titulación de las fincas en 15 días.

No es obstáculo el que pesen sobre las fincas préstamos particulares; el banco los cancela y entrega el capital sobrante.

Periodos de 5 á 50 años.

Interés. 4'25 por 100 anual con amortización.

Se admiten proposiciones sobre fincas rústicas y urbanas en todas las capitales de España y poblaciones importantes.

Agente general: D. Alejandro Bocio. Balart, 11 Murcia.

Viajero

Se encuentra en Murcia nuestro particular amigo el Alcalde de Yecla don Antonio Ortega y Coya.

Sea bien venido.

Boda

En la iglesia parroquial de San Juan se celebró ayer mañana el enlace matrimonial de la señorita María Vives Sánchez con nuestro amigo el joven don Jesús Frutos Valiente.

El enlace de la joven pareja ha sido bendecido por el M. I. Sr. Don Francisco Frutos Valiente, Canónigo Magistral de Toledo y hermano del contrayente.

Dios les dé muchas felicidades en su nuevo estado.

En breve llegarán las sombreros modelos y novedades adquiridos en París por los acreditados sombreros Belmar y su esposa, que expondrán en su establecimiento, Platería 27 y 29.

Farmacia Moderna

DE AYUSO MIRO

San Cristobal 8, Murcia

Gran surtido en Específicos nacionales y extranjeros.

Precios económicos.

Frente al antiguo Correo.

Cédulas personales

El libro en su periodo voluntario de cédulas personales para el año actual dará principio el día 1.º del próximo Mayo hasta el 31 de Julio venidero, todos los días hábiles y horas de las ocho de la mañana á una de la tarde y de cuatro á seis de la misma en las oficinas del arriendo de este impuesto, situadas en esta capital plaza de San Antolin número 3.

Prórroga

La Dirección general de Obras públicas publica R. O. concediendo prórroga á don Stanhy Wert Richar, para terminar las obras que les fueron concedidas por R. O. de 7 de Diciembre de 1909.

Presupuesto

La Dirección Hidráulica del Segura remite presupuesto de los gastos que puede ocasionar el informe de la instalación del Heredamiento de la Balsa y puente principal de Alquerías, de Jumilla.

DESDE YECLA

La lluvia

Por fin después de algunos años de mortal sequía, el viernes y sábado por la noche llovió en esta ciudad y sus campos.

La alegría que esto ha producido en todos, es grandísima, pues si bien la cosecha de cereales será nula, con el agua caída queda asegurada la vida de las plantaciones.

Esperando fondos

Son grandes las ansias por que lleguen las 12.000 pesetas para la terminación de la carretera de esta ciudad á la estación de Almansa.

Hace unos 20 días que desde Madrid avisaron que habian sido libradas, pero hasta la fecha no han llegado.

Son vehementes los deseos de la población por ver terminadas hasta el punto de origen las obras de conducción de aguas, pues todo hace presumir que la cantidad del precio solicitado aumente considerablemente.

Tampoco para estas obras se han recibido las 2.500 pesetas, para cuyo libramiento sábase que dió órdenes el señor Ministro de Fomento.

Sería muy conveniente que el Delegado de Hacienda ó el gobernador recabaran que estas sumas vengan con la urgencia que la necesidad y apremio de los trabajadores necesitan.

Defunción

A los 98 años de edad ha fallecido el honrado labrador y en tiempo acaudalado industrial, don José Puche.

Enviamos el pésame á su numerosa familia.

Corresponsal

29 IV-912.

Arcipreste de Cartagena

(POR TELÉGRAFO)

29.—A las 5'15 t.

Arias Miranda, ha puesto á la firma del Rey el nombramiento de Arcipreste de la Diócesis de Cartagena á favor de don Francisco Hernández.

LAS CORTES

(POR TELÉGRAFO)

Diputados

29.—A las 3'15 t.

Han comenzado hoy á llegar diputados.

El martes llegará la mayoría de ellos.

No pasa nada

Canalejas ha declarado que hasta el día que se abran las Cortes no pasará nada interesante apesar de todo lo que se diga.

El debate

Dijo hoy Canalejas que apesar de las quejas del Senado el debate político será en el Congreso, por ser muchos los diputados que han pedido intervenir en la discusión sobre la última crisis.

ESTABLECIMIENTO DE PRIMER ORDEN

Alonso Palazón é Hijo

Casa fundada en el año 1865

SECCION DE PAÑERÍA: Recibi las las últimas creaciones en novedades del país y extranjeras.

SECCION DE SASTRERÍA A LA MEDIDA: Bajo la dirección del conocido profesor y reputado cortador valenciano Don Ramón Sanchis.

IMPORTANTE PARA SEÑORAS: Se confeccionan vestidos de corte inglés.

SECCION DE ROPAS HECHAS: Trajes para niño desde DOS pesetas y para caballero desde DOCE pesetas. Guardapolvos para señora á NUEVE pesetas y para caballero desde OCHO pesetas.

Quien lo solicite, se pasa á domicilio con nuestros extensos muestrarios.

ADVERTENCIA.—Esta Casa por la importancia de sus compras vende con un 30 por 100 más barato que en las fábricas.

San Bartolomé, núm. 9 y Jabonerías, núm. 1.—MURCIA



Huelga solucionada De Gracia y Justicia

(POR TELÉGRAFO)

29.—A las 11'15 n.

Telegrafia el gobernador de Santander que ha sido solucionada la huelga minera de Udias.

Marruecos

(POR TELÉGRAFO)

Alkazar

29.—A las 4 t.

Las noticias que se reciben de Alkazar acusan completa tranquilidad. Se han reparado los aparatos de la telegrafia sin hilos.

Continua reinando el fuerte temporal.

Larache

El temporal no amaina. El fuerte huracan reinante se llevó veinticinco barracones de los destinados á la tropa.

Ataque

Sabese que los desertores de la mehalla de Arbaa tienen el propósito de atacar el puesto francés.

Del interior no se tienen nuevas noticias.

LA BOLSA

MADRID

Telegrama del Banco de Cartagena

SUCURSAL DE MURCIA

4 por 400 Interior. 84'60

« « « fin de mes. 00'00

Exterior. 00'00

Amortizable. 101'70

Banco de España. 453'00

Compañía Arrendataria de

Tabacos. 284'50

Explosivos. 272'00

Banco de Cartagena. 000'00

Francos. 6'75

Libras esterlinas. 26'94

BARCELONA

Ultimos cambios del cierre del Bolsin de la mañana del día 29 de Abril de 1912.

Interior 4 por 100 fin mes. 84'95

Alicantes. 97'75

Nortes. 100'20

Andaluces. 66'20

Ultimos cambios del cierre del Bolsin de la tarde del día 29 de Abril de 1912

Interior 4 por 100 fin mes. 84'66

Alicantes. 97'20

Nortes. 99'35

Andaluces. 65'75

PARIS

Alicantes. 456

Nortes. 466

Andaluces. 307

MADRID

Interior 4 por 100 fin mes. 84'67

Los sucesos de Fez

(POR TELÉGRAFO)

TANGER

29.—A las 11'25 n.

Agitación

Las noticias que se reciben de Fez son muy pesimistas.

La agitación es grande y aun cuando el general Moinier emplea gran rigor en el castigo á los rebeldes, la calma no renace.

Pidiendo refuerzos

Los generales franceses en vista de la efervescencia que hay en Fez y en toda la región de Uarga, han pedido más refuerzos.

Los israelitas

Causa verdadera compasión el estado de los israelitas.

La más espantosa miseria se ha cebado en ellos.

Los socorros que por cuenta de Muley Hafid se les facilita, son insuficientes para tanto necesitado.

M. Regnault ha prometido que en breve serán reconstruidas las viviendas de estos desgraciados, que fueron incendiadas por los rebeldes.

DE AVIACION

Accidente á Vedrines

La copa de Pommery

(POR TELEGRAMA)

(De la edición anterior)

29.—A las 3'15 t.

El intrépido piloto Vedrines, proponiéndose ganar la copa Pommery que se concede al recorrido más largo...

El raid que se había trazado el aviador era desde Bruselas á Madrid.

La primera etapa

Vedrines salió de Bruselas el sábado llegando sin novedad al aeródromo de Brayalle, en Douai (en el norte de Francia.)

Interrupción

A las 4 y 58 minutos de la madrugada del domingo salió Vedrines del Aeródromo de Brayalle.

El aviador tomó en dirección á París, pero al llegar sobre la ciudad de Arras, viró volviendo al aeródromo.

Vedrines dijo que la bruma era tan espesa que le impedía ver más allá de un kilómetro.

En vista de esto desistió del viaje proponiéndose hacerlo el lunes.

La salida

Paris 29-3 m.

A las cuatro de la mañana salió el aviador Vedrines de Villa Comblou con dirección á Madrid, á donde propiamente llegar al anochecer.

Pasará por Paris, Poitiers, Burdeos y Biarritz.

El tiempo es muy despacible reinando fuerte viento.

Vedrines estrellado

Una noticia sensacional circula por todo Paris causando enorme impresión en el público.

En las redacciones de los periódicos se han expuesto pizarras anunciando que al llegar Vedrines á Espinay, en el Sur del Seine vióse que el aparato oscilaba y caía vertiginosamente contra el suelo.

Acudieron varios aldeanos para auxiliar al aviador.

El aparato estaba completamente destruido.

Vedrines

Vedrines no daba señales de vida. Tenía el rostro completamente ensangrentado.

En una camilla fué conducido sin pérdida de momento al Hospital de Dieppe.

En la tarde de la mañana cuando fué reconocido por los médicos; estos le apreciaron numerosas heridas en todo el cuerpo y el cráneo horriblemente fracturado.

El malogrado Vedrines agonizaba.

A Dieppe

A medida que la noticia era conocida el público entristecido buscaba los medios para trasladarse á Dieppe.

La mayoría de los periódicos han enviado redactores fotográficos.

En Madrid

La noticia del desgraciado fin de Vedrines ha causado general sentimiento.

El aviador contaba en Madrid con muchas simpatías.

(De esta edición)

29.—A las 11'35 n.

De Paris telegrafian nuevos detalles del accidente ocurrido á Vedrines que varía casi por completo las informaciones de esta mañana.

Respido los telegramas tal como vienen de Paris.

Con los detalles de la caída de Vedrines,

los primeros noticias dabanlo como muerto.

La noticia extendióse todo Paris causando gran emoción.

Vedrines había asegurado que ganaría la copa Pommery.

La noche última

La noche última llovía copiosamente y el viento era fuerte.

Los amigos y sus mecánicos trataron de disuadir á Vedrines para que no volara.

Nada consiguieron.

Preparativos

Vedrines se levantó á las tres de la madrugada.

Ayudado de sus mecánicos y amigos, sacó del hangar el aparato Duperrussin, con motor de 100 caballos.

Preocupado

Vedrines lamentábase del temporal, estando preocupadísimo por el viento que hacía.

No obstante aseguraba que de cinco á seis de esta tarde aterrizaría en Getafe.

El vuelo

A las cuatro de la madrugada ocupó el aparato.

Se despidió de sus amigos y comenzó el vuelo desde el Aeródromo de Villa Coublay.

Después de evolucionar para salvar las rachas del viento, pronto se perdió entre la bruma.

Automóviles

Varios automóviles siguieron la ruta más de cinco kilómetros.

En vista de que no se divisaba el aparato, desistieron de seguir, regresando los automóviles.

El accidente

Vedrines que llevaba una marcha velocísima, descendió hasta unos 200 metros en Epinay con el fin de orientarse.

Los aldeanos oían el motor.

Vedrines marchaba hacia Paris.

De repente cesó el ruido, sin duda por haberse parado el motor.

Se vió que Vedrines descendía planeando y buscando aterrizaraje.

No encontrándolo se dirigió á la vía férrea para aterrizar en ella.

En aquel momento cruzaba el expreso el que pegó un golpazo en un ala del aeroplano.

Este tropezó violentamente en el suelo, dando una vuelta completa.

Consecuencias

El aparato convirtióse en un montón de astillas y alambres.

Acudieron presurosos varios campesinos que sacaron á Vedrines de entre las astillas y lo condujeron á una casa.

Los médicos que acudieron certificaron que el estado del aviador era gravísimo.

De las heridas que tenía en la cabeza manaba sangre en abundancia.

En un carruaje se le condujo al hospital Lariboisiere.

Se creyó que tenía el cráneo fracturado.

Síntomas alarmantes

Cuantos esfuerzos hicieron para que volviera en sí resultaron inútiles.

Los médicos consideraban necesario practicar la trepanación.

Acudieron centenares de personas todas impresionadísimas por el trágico accidente.

Renace la esperanza

A las cuatro de la tarde se publicó un parte tranquilizador.

Vedrines no tiene fracturado el cráneo.

Solo tiene una fuerte conmoción cerebral y varias heridas que interesan el cuero cabelludo.

Los médicos confían salvarle.

Interés general

Todo el mundo se interesa por el intrépido piloto.

El presidente Fallieres y el Gobierno telefonean con frecuencia al

hospital Lariboisiere pidiendo noticias.

Detalles

En el mismo tren que le produjo el accidente recobró el conocimiento al transportarle.

En la Sala de operaciones al afeitarse la cabeza y el bigote para curarle las heridas, se quejó violentamente.

Después volvió á caer en el silencio.

Se le ha colocado en una habitación aislada.

Los periódicos de Paris frecuentemente mudan los transparentes con nuevas noticias.

En la actualidad tramitábase el expediente para conceder á Vedrines la encomienda, de la Legión de Honor.

España en Africa

(POR TELEGRAMA)

Tiendas de campaña

29.—A las 3'15 t.

El general Luque ha dispuesto que se envíen á Málaga 25 tiendas de campaña pedidas por Fernández Silvestre.

Informando al Rey

El general Luque conferenció anoche con el Rey informándole del estado de nuestras fuerzas en Marruecos.

Noticia rectificada

Al entrar al Consejo esta tarde el general Pidal, desmintió que se enviase á Larache ninguna compañía de infantería de Marina.

MELILLA

Continúan viéndose grupos numerosos de enemigos fuera del alcance de nuestros cañones.

La tranquilidad no se ha alterado.

MÁLAGA

29.—A las 11'15 n.

Está preparado para embarcar con rumbo á Larache, en cuanto amaine el temporal un escuadrón del regimiento de Victoria.

De Madrid

(POR TELEGRAMA)

Ministro interino

29.—A las 11'15 n.

La «Gaceta» publica una real orden encargando del despacho de asuntos del Ministerio de Instrucción pública, al Subsecretario de dicho Ministerio don Natalio Rivas.

Ciencias Administrativas

En la Academia de Jurisprudencia, se ha celebrado la primera sesión preparatoria para la organización del Congreso de Ciencias Administrativas que se ha de celebrar en la segunda quincena de Mayo del 1914.

Presidió Davila.

Serán invitadas 58 naciones.

La apertura será presidida por el Rey.

Nuevo mercado

Los conserveros de Noruega, comunican que han roto sus relaciones comerciales con Francia.

Piden á los españoles que les envíen géneros.

La Política

(POR TELEGRAMA)

Alba

29.—A las 3'15 t.

El ministro de Instrucción pública ha salido de Paris con dirección á Londres.

Fué despedido por Pérez Caballero y personal de la embajada.

Consejo

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros.

Será bastante extenso.

Antes del Consejo asistirán todos los ministros á la boda de la hija de Laviña.

Las mancomunidades

Canalejas ha repartido entre los ministros, para su estudio, unas cuartillas con las bases del proyecto de mancomunidades.

Lo de Valencia

El presidente del Consejo estuvo conferenciando con Barroso y con el gobernador y el alcalde de Valencia acerca de la cuestión surgida entre los liberales de aquella población.

Canalejas dijo que el gobernador tiene la absoluta confianza del Gobierno y que resolverá el lío entre los liberales.

Añadió que las Cortes vienen pronto y allí oirá todas las acusaciones que se le dirijan.

Retratos

29.—A las 11'15 n.

Accediendo á indicaciones de la Junta del centenario de las Cortes de Cádiz, pronto se colocarán en los salones del Senado y del Congreso, los retratos de los diputados doceañistas.

Echagüe

En la próxima semana regresará á Valencia el general Echagüe.

No hay rebaja

El ministro de Fomento ha desmentido el rumor de que en los presupuestos se rebaja la consignación para las obras del ferrocarril transpirenaico.

Declaraciones de Reverter

Navarrotreverter ha dicho que en los presupuestos no habrá sorpresas, ni habrá monopolios ni cargas nuevas.

Lo que necesitamos es orden y administrar bien á España.

Acumular proyectos y llenar la «Gaceta» y las bibliotecas del Congreso de literatura es cosa que para nada sirve.

Las negociaciones

(POR TELEGRAMA)

Conferencia

29.—A las 11'15 n.

Al mediodía conferenciaron Canalejas y García Prieto sobre las negociaciones.

El asunto hállase en Paris, pues Inglaterra propuso una fórmula respecto al Valle de Uarga que España aceptó, pero no Francia.

¿Acepta Francia?

Asegúrase que el embajador español en Paris, Pérez Caballero, ha telegrafiado á García Prieto diciéndole que el gobierno de Francia aceptará la fórmula de Inglaterra respecto al Valle de Uarga.

Francia se contenta con la parte Sur.

Provincias

(POR TELEGRAMA)

FERROL

29.—A las 11'15 n.

Cadáveres

En el puerto de Cobas, perteneciente al término de Senantes han aparecido cinco cadáveres sin cabeza.

Supónese que son víctimas de algún naufragio.

CORUÑA

La huelga

En las obras del alcantarillado entraron á trabajar los squiroles.

Los huelguistas pasean por las calles en actitud pacífica.

Esta noche se reunirán los patronos y los obreros para ver de llegar á un acuerdo.

GERONA

Juventud conservadora

La Juventud conservadora ha celebrado sesión extraordinaria.

Acordaron proponer que la asamblea de Juventudes del partido se celebre en Madrid.

VALENCIA

Se ha descubierto una fábrica de moneda falsa que se enviaba á Argel.

Han sido detenidos varios complicados.

Consejo de ministros

(POR TELEGRAMA)

29.—A las 11'15 n.

El Consejo de ministros celebrado en Gobernación, ha durado tres horas.

Lo tratado

El ministro de Hacienda hizo una exposición detallada del contenido de los presupuestos de todos los ministerios.

Explicó primero el de gastos y después el de ingresos.

Razonó cuantas invocaciones se había visto precisado á exigir á sus compañeros con el fin de normalizar la Hacienda.

El Consejo aprobó los planes de Navarrotreverter.

Para Murcia, Alicante y Almería.

Luego se ocupó de las reclamaciones de auxilios que hacen las provincias de Levante, especialmente Murcia, Alicante y Almería.

Piden que el Gobierno remedie las calamidades que sobre las mismas pesa, por efecto de la sequía.

Los ministros de la Gobernación y Fomento leyeron los informes de los gobernadores é ingenieros que coinciden con las peticiones.

El Consejo acordó se nombrase una ponencia para que estudie el medio y forma de dirigirse á las Cortes y se autorice el empleo del remanente del crédito de 1.200.000 pesetas que se concedió el año pasado.

De ese crédito solo se gastaron 445.000 pesetas, existiendo disponible las restantes.

La ponencia la formarán Barroso y Villanueva.

Llevarán el asunto á las Cortes en forma de proyecto.

Las negociaciones

Los ministros negaron que se hubieran ocupado de las negociaciones ni de los asuntos de Africa.

Sin embargo el Consejo invirtió bastante tiempo ocupándose de los telegramas recibidos de Tánger.

En estos se dice que el encargado de negocios de la Legación de Tánger ha participado al Cuerpo diplomático que las facultades del ministro plenipotenciario de la República han sido transferidas al Residente general, quedando la Legación con el simple carácter de Agencia para asuntos locales.

Los ministros cambiaron impresiones.

Esto sólo podía hacerse en el caso de que estuviese reconocido el protectorado, lo cual no ha sucedido.

Firma de Estado

(POR TELEGRAMA)

29.—A las 11'15 n.

Se ha firmado el decreto nombrando primer secretario del ministerio de Estado al marqués de Guell que lo era de la Legación de Lisboa.

Se nombra para sustituirle á don Diego Saavedra.

Los toros de Saltillo, pequeños, pero bravos.

«Bombita» y Vicente Pastor, bien en uno y mal en los restantes.

El público descontento.

EN JERÉZ 29.—A las 11'15 n.

Los toros de Saltillo, pequeños, pero bravos.

«Bombita» y Vicente Pastor, bien en uno y mal en los restantes.

El público descontento.

Comunican de Zaragoza que se celebró el mitin radical.

Lerroux declaró que aceptaría el Directorio del partido.

MELILLA Agresión En Rechid realizóse agresión. Se repelió hiriendo á tres de los agresores. Tuvimos un cabo y un soldado muertos.

CURACIÓN RADICAL DE LAS HERNIAS ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Cirugía general Clínica privada DEL Dr. Claudio Hernández-Ros Murcia

ACADEMIA FIEUX PRESBITERO FRANCÉS Preparación para carreras especiales: Correos, Telegrafos, Militares, Ingenieros, etc. QUINCE años en práctica y continuos éxitos en varios exámenes y oposiciones. Lecciones á domicilio Sto. Domingo, 32, 2.

Gran Centro de especialidades QUIRÚRGICAS Y VACUNAS, SIEMPRE RECIENTES.—VACUNA SUÍZA F. Y F.—MEDICAMENTOS PUROS.—OXÍGENO. Tarifa reducida FARMACIA CATALANA DE M. Rebordosa : : MURCIA

Tip. de EL TIEMPO

GARGANTA, NARIZ Y OÍDO DR. PEREZ MATEOS S. NICOLÁS, 25 CONSULTA GRATIS EN EL HOSPITAL MURCIA VENÉREO SIFILIS PIEL Y... GLORIA, 80. D. J. BERMUDEZ

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS Cartagena, Murcia, Liria, Sevilla, Alicante, Huelva, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mas urron, Cieza, Carabaca, Melilla, Huelva, Excmo. Yecla y Cádiz. Pesetas: Saldo anterior 14.968.219,64; Ingresos durante el mes 81.818,93; Saldo 15.278.078,57; Retiros 81.818,93; Saldo 14.968.219,64. 27 Abril de 1913.

Brugarolas y compañía

Gran fabricademosáicosHidráulicos

Depósito de azulejos
y otros materiales de construcción

Instalaciones Eléctricas

con materiales garantizados

Sociedad, núm. 10. Murcia

NOTA.—Esta casa fabrica unia y exclusivamente con los cementos de Lafage.

SERVICIOS

COMPANIA THASATLANTICA

Línea de Filipinas

Freece viajes anuales, arrendando de Liverpool y haciendo las escalas de Orona, Vigo, Lisboa, Cadix, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea el 2 de Enero, 6 Febrero, 12 Noviembre y 11 Diciembre, directamente para Génova. Post-Said, Suva, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 23 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona prosiguiendo el viaje para Cadix, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para los puertos de la Costa oriental de Africa de la India, Java Sumatra, China Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Orona el 21, directamente para Habana y Veracruz, Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Orona y Santander, de admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacifico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y tambien precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 13 de cada mes, para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasajes y carga con billetes y conocimientos directos.

Tambien carga para Maracaibo y Com con trasbordo en Curacao y para Guayana Francesa y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Puerto Aires el día 1 y de Montevideo el 3, directamente para Cádiz, Cádiz, Euzkadi y acudiendo directamente a Génova. Se admite carga para Cádiz y los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Lunenburg

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11 de Valencia el 13 de Alicante el 15 de Cádiz el 17 de cada mes, directamente para Tráguar, Quilmes, Montevideo, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con regreso a Santa Cruz de Tenerife, para comprender el viaje de regreso, el día 1.º haciendo las escalas de las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 15 de Enero y de Cádiz el 30 y al sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea, Regreso de Fernando Poo el 2 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Buques de Cádiz, Laredo, Almería y Vizcaya para Tánger con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar. Buques de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, precios convencionales por camarotes de lujo.

Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 a los fletes de determinados artículos con arreglo a lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 4 de abril 1904, publicadas en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección de estos servicios tiene establecida la compañía de encargos de trabajos en Ultramar, los Muestrarios que le sean entregados y a lo largo de los artículos cuyos valores o valores deseen hacer los exportadores.

IMPRESOS

En la imprenta de este periódico se hallan a la venta los siguientes:

FRS DE VIDA.—AVISOS Y ACTAS MATRIMONIALES. Todo a tres pesetas el 100.

RECIBOS FALONARIOS de INQUILINATO. A peseta la hoja y breta de 100 hojas.

Nerviosos

Cigarrillos Carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete 50 céntimos.

Depositarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

No mas purgas

Supositorios «VICTORIA»

á la glicerina solidificada.

Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción osmótica y descongostiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios «VICTORIA». Caja para niño, 1 pta; adultos, 1'50.

Depositarlo en Murcia: don Antonio Ruiz Seiquer.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales.

Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vábilos, Sembrancia, Lengua Sucia, Aliento Fetido, Dolores de Estómago, indigestión, Gaseos, Náusea, Hinchazón, y los desarreglos que disminuyen de la pureza de la sangre, no hay nada.

VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Emplastos de ALCOCK

Remedio universal para dolores. Dónde quiera que se use, produce un efecto. Resiste al agua y al fuego. Útil para el dolor de cabeza.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra Incendios a prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1905.

Garantías	Plus Oje.
Capital social suscrito	5.000.000
Desembolsado	1.500.000
Reservas (Estadística, Beneficencia y de garantía)	1.000.000
	1.035.479'08
Primas anuales del último ejercicio.	2.415.578'12
Siniestros satisfechos	14.015.88'332
Domicilio social: Barcelona Rambla de Cataluña, 15, y Cortés 624.	

Autorizada su publicación por la Inspección de seguros en 15 de Marzo de 1911 Delegado en Murcia: don Eduardo Monteverde, Santa Teresa 2.

SE VENDE una máquina de hacer chocolate á brazo. Dará razón en la calle de Madre de Dios, 6.—Murcia.

Papel viejo para envolver

Hay á la venta en esta imprenta, á precios módicos.

Jesús Albaladejo

Centro de suscripciones y encuadernaciones

Vente á plazos y al contado.

VIZOFNDE, 3—MURCIA

Tarjetas de visita á 2 ptas. el 100

Se hacen en la Imprenta de este periódico

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

—ALMACEN DE CEMENTOS—

Y DEMAS MATERIALES DE CONSTRUCCION

—DE—

JUAN BELTRAN

PLAZA DE GONZALEZ CONDE, núm. 1 MURCIA

Pablo Martínez

Sagasta, núms. 32, 34 y 36

Máquinas para coser, de todos los sistemas perfeccionadas, Bobinas centrales y rápidas para bordar. ACCESORIOS para bordar y ENSEÑANZA GRATIS Y A DOMICILIO. Máquinas de hacer elastos y toda clase de punto.—Piezas sueltas para todos los sistemas de máquinas.—Muebles de todos clases.—Carnes de hierro y de madera.—VENTAS A PLAZOS.

Agentes de la Compañía francesa de Gramophone con los aparatos modernos y los últimos discos impresos y grabados.

Todos los meses, novedades en discos, Aguas y onedas.

Murcia--Sagasta, 32, 34 y 36

La Hidráulica Murciana

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y ALMACEN DE CEMENTOS

AZULEJOS y toda clase de materiales de construcción de

Juan Bernal Gonzalez

PALMAR

Depósito; Lencería, 22 MURCIA

Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiados en varias Exposiciones con Medallas de oro.

SOCIEDAD GENERAL

DE

INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

CAPITAL: 20 millones de pesetas

FABRICAS EN

Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Odeón y Lisboa.

GRAN PREMIO: Exposición Universal de Lieja 1905

Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid 1908

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1904

Las más altas recompensas.

PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhídrido.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á los suelos de España.

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Dr. D. Luis Grandean

¡Aviso importante! Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir e las con la petición para sus análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Diríjase á la

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado, núm. 340.—Dirección telegráfica: 1451.—Teléfono: Génova.—MADRID.

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

Juan Bernal e hijo (Palmar)

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Pidense catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Agua de Colonia «Victo»

Especial para el baño y el tocador por su fragancia exquisita, no tiene rival por que es muy rica en alcohol, y solo entra en su composición esencias naturales de infusión de plantas higiénicas. Frasco de 1 litro 3 50 Pesetas.

Jabón Eterno

Los mejores para la higiene de la boca, inocuidad absoluta, sabor fresco y agradable, virtudes antisépticas poderosas y aroma delicioso. Agua 1 peseta. Polvos una peseta. Pasta 1 50 pesetas.

«Agua del Cairo»

Con el uso del maravilloso producto, adquiere el pelo su primitivo color; puede usarse sin temor pues no mancha ni quema la piel sino que la refresca y limpia, no tiene rival en la conservación del cabello rubio, Precio del frasco 2 p. tas. Bazar Murciano—Murcia y Cartagena.

Jabón de Lanolina

Emoliente y suavizante, en alto grado de perfume, suave y agradable, su pasta muy fina, forma espuma abundante, es ideal para señoras, los niños y en general para las personas de cutis de leada. No tiene rival otro jabón. P. estilo 50 céntimos.—Bazar Murciano—Murcia y Cartagena. Especialidad en platos de Lej.

De venta en Murcia, Bazar Murciano, Platería, núms. 66 y 68.

Sucursal en Cartagena, calle Mayor, núm. 33.